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Перевод сообщества «Вязание спицами, переводы описаний» https://vk.com/vyz_perevod 
 

Предназначено для личного пользования, распространение перевода в любом виде запрещено. 
 

Перед началом работы рекомендуется ознакомиться с возможными изменениями по ссылке 
https://vk.com/docs-208864886 

 

Claudine от Tricot Design MCL 
https://www.ravelry.com/patterns/library/claudine-5 
 
Перед началом работы рекомендуется ознакомиться с возможными изменениями по ссылке 
https://vk.com/docs-208864886 
 

 
 
Кардиган вяжется сверху вниз 
 
РАЗМЕРЫ 
  
XS (S, M, L, XL) (2XL, 3XL, 4XL, 5XL) 
 
РАЗМЕРЫ ГОТОВОГО ИЗДЕЛИЯ 
  
Обхват груди: 85 (93, 103, 113, 123) (133, 144, 153, 164) см 
Припуск на облегание: 0-8 см 
 
Чтобы выбрать нужный размер, к обхвату вашей груди прибавьте припуск на облегание и сравните 
полученное число с обхватом груди готового изделия. Выберите наиболее близкий к полученному 
числу размер. 
 
РЕКОМЕНДУЕМЫЕ МАТЕРИАЛЫ 
 
Lise Tailor Mérinos Fingering (100% меринос, 50г/175м) 6 (6, 7, 8, 9) (10, 11, 12, 13) мотков, 900 (1030, 
1190, 1410, 1580) (1770, 1940, 2100, 2260) м 
+ 
Lise Tailor Mohair & Soie Lace (72% мохер, 28% шёлк 25г/210м) 5 (5, 6, 7, 8) (9, 10, 10, 11) мотков, 900 
(1030, 1190, 1410, 1580) (1770, 1940, 2100, 2260) м 
 
Кардиган вяжется в 2 нити. 

https://vk.com/vyz_perevod
https://www.ravelry.com/patterns/library/claudine-5
https://vk.com/docs-208864886
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СПИЦЫ И ПРИНАДЛЕЖНОСТИ 
 
Спицы 3.5 и 4.5 мм  
Маркеры 
 
ПЛОТНОСТЬ 
 
20п x 28р = 10 см в лицевой глади спицами 4,5 мм после блокировки 
 
ПРИЕМЫ ВЯЗАНИЯ 
 
ВНИМАНИЕ! Все описания рассчитаны на классическое выполнение петель, т.е. на вязание лицевых 
за переднюю стенку, если вы вяжете бабушкиным способом, т.е. за заднюю стенку, вам нужно следить 
за положением петель и самостоятельно корректировать порядок выполнения элементов.  
 
Повторить * раз – обозначает общее количество повторений, включая описанное. 
 
Повторить еще * раз – обозначает количество повторений после описанного. 
 
(ЛС) – лицевая сторона. 
 
(ИС) – изнаночная сторона. 
 
Набор петель Long tail cast on  
 
Из оригинала описания 
https://www.youtube.com/watch?v=sN9cNEozOLc&ab_channel=VeryPinkKnits 
 
Более привычный способ 
https://vk.com/video/playlist/-
208864886_1?section=playlist_1&z=video273024251_456239145%2Fclub208864886%2Fpl_-
208864886_1 
 
Закрытие петель Tubular bind off: 
 
https://www.youtube.com/watch?v=FNbanlVzbxw&ab_channel=VeryPinkKnits 
 
Соединение петель методом 3 спиц 
 
https://www.youtube.com/watch?v=Ph93jWSzTa0&ab_channel=VeryPinkKnits 
 
Снять 1 петлю – снять 1 петлю, захватывая как изнаночную с нитью перед работой 
 
2 вместе лицевой с наклоном вправо- 2 петли вязать вместе лицевой за передние стенки. 
 
2 вместе лицевой с наклоном влево- снять поочередно 2 петли, как лицевые за переднюю стенку, 
вернуть их на левую спицу развернув, провязать 2 петли вместе за заднюю стенку.  
 
3 вместе лицевой с центральной петлей- 2 петли снять вместе, захватывая как лицевую за переднюю 
стенку, 1 лицевая, накинуть снятые петли на провязанную. 

https://vk.com/vyz_perevod
https://www.youtube.com/watch?v=sN9cNEozOLc&ab_channel=VeryPinkKnits
https://www.youtube.com/watch?v=FNbanlVzbxw&ab_channel=VeryPinkKnits
https://www.youtube.com/watch?v=Ph93jWSzTa0&ab_channel=VeryPinkKnits
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1 лицевая из протяжки с наклоном вправо  
 
Ввести левую спицу под протяжку между петлями движением спицы к себе, провязать петлю лицевой 
за переднюю стенку. 
 
На видео после 2:00 
 
https://www.youtube.com/watch?v=nkOwLvcG7m8&ab_channel=PurlSoho 
 

 
 
1 лицевая из протяжки с наклоном влево  
 
Ввести левую спицу под протяжку между петлями движением спицы от себя, и провязать петлю 
лицевой за заднюю стенку. 
 
На видео до 1:15 
 
https://www.youtube.com/watch?v=nkOwLvcG7m8&ab_channel=PurlSoho 
 

  
 
1 изнаночная из протяжки с наклоном влево  
 
Подхватить протяжку и надеть на левую спицу как на фото, провязать изнаночной за заднюю стенку. 
 

      
 
1 изнаночная из протяжки с наклоном вправо   
 
Подхватить протяжку и надеть на левую спицу как на фото, провязать изнаночной за переднюю стенку. 
 

 
 

https://vk.com/vyz_perevod
https://www.youtube.com/watch?v=nkOwLvcG7m8&ab_channel=PurlSoho
https://www.youtube.com/watch?v=nkOwLvcG7m8&ab_channel=PurlSoho
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ОПИСАНИЕ 
 
На фото размер XS с припуском на облегание 6 см. 
 
Описание выполнения отдельных элементов см. раздел «Приемы вязания». 
 
Посмотреть больше фото можно по ссылке https://www.ravelry.com/patterns/library/claudine-5 
 
Определитесь с размером, используя размерную таблицу в конце описания. 
 
Последовательность цифр в описании относится к размерам. Нужно использовать цифру, 
соответствующую выбранному размеру (по порядку следования размеров), остальные игнорировать. 
 
Верх спинки 
 
Набрать 61 (65, 71, 75, 79) (81, 81, 83, 83) петли на спицы 4,5 мм методом long tail cast on.  
 
Установочный ряд (ИС), разместить маркеры в петли наборного ряда: 16 (18, 21, 22, 24) (25, 25, 25, 25) 
изнаночных, поместить маркер, 29 (29, 29, 31, 31) (31, 33, 33, 33) изнаночные, поместить маркер, 16 
(18, 21, 22, 24) (25, 25, 25, 25) изнаночных. 
 
Плечи 
 
Плечи формировать немецкими укороченными рядами. 
 
Ряд 1 (ЛС): 49 (51, 54, 57, 60) (60, 60, 62, 62) лицевые, повернуть работу. 
 
Ряд 2 (ИС): двойная петля, 36 (36, 36, 38, 40) (38, 38, 40, 40) изнаночных, повернуть работу. 
 
Ряд 3 (ЛС): двойная петля, вязать лицевыми до двойной петли предыдущего ряда, вязать двойную 
петлю лицевой за обе ножки, 4 (4, 5, 5, 5) (6, 6, 6, 6) лицевых, повернуть работу. 
 
Ряд 4 (ИС): двойная петля, вязать изнаночными до двойной петли предыдущего ряда, вязать двойную 
петлю изнаночной за обе ножки, 4 (4, 5, 5, 5) (6, 6, 6, 6) изнаночных, повернуть работу. 
 
Ряды 3 и 4 повторить еще 1 (2, 2, 2, 2) (2, 2, 2, 2) раза. 
 
Следующий ряд (ЛС): двойная петля, вязать лицевыми до конца ряда, провязывая двойную петлю за 
обе ножки. 
 
Вязать лицевой гладью пока спинка не достигнет 11 (12, 12, 13, 13) (14, 14, 15, 15) см от наборного 
ряда по боковому краю, провязывая в первом изнаночном ряду двойную петлю предыдущего ряда за 
обе ножки. Закончить изнаночным рядом.  
 
Проймы 
 
Для пройм прибавить по 2 петли в каждом лицевом ряду 6 (7, 8, 10, 12) (9, 9, 8, 6) раз следующим 
образом: 1 лицевая, 1 лицевая из протяжки с наклоном вправо, вязать лицевыми до последней петли 
ряда, 1 лицевая из протяжки с наклоном влево, 1 лицевая. Закончить изнаночным рядом.  

https://vk.com/vyz_perevod
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Для размеров 2XL (3XL, 4XL, 5XL) выполнить еще 6 (10, 14, 20) прибавок в каждом ряду. В 
изнаночных рядах прибавки выполнять изнаночными петлями. Закончить изнаночным рядом. 
 
На спицах 73 (79, 87, 95, 103) (111, 119, 127, 135) петель.  
 
Обрезать нить, перенести петли на держатель. 
 
Правая полочка 
 
По лицевой стороне работы спицами 4,5 мм поднять и провязать лицевыми 16 (18, 21, 22, 24) (25, 25, 
25, 25) петель вдоль правого плеча (наборный ряд спинки), начиная от бокового края по направлению 
к маркеру. 
 
Вязать 2 ряда лицевой гладью, начиная с изнаночного ряда.   
 
Плечо формировать немецкими укороченными рядами. 
 
Ряд 1 (ИС): 4 (4, 4, 4, 5) (4, 4, 4, 4) изнаночные, повернуть работу. 
 
Ряд 2 (ЛС): двойная петля, вязать лицевыми до конца ряда. 
 
Ряд 3 (ИС): вязать изнаночными до двойной петли предыдущего ряда, вязать двойную петлю 
изнаночной за обе ножки, 4 (4, 5, 5, 5) (6, 6, 6, 6) изнаночных, повернуть работу. 
 
Ряд 4 (ЛС): двойная петля, вязать лицевыми до конца ряда. 
 
Ряды 3 и 4 повторить еще 1 (2, 2, 2, 2) (2, 2, 2, 2) раза. 
 
Следующий ряд (ИС): двойная петля, вязать изнаночными до конца ряда, провязывая двойную петлю 
за обе ножки. 
 
Вязать 8 рядов лицевой гладью.  
 
Горловина 
 
Для горловины прибавить по 1 петле в каждом лицевом ряду 5 (5, 5, 6, 6) (6, 6, 7, 7) раз следующим 
образом: вязать лицевыми до последней петли ряда, 1 лицевая из протяжки с наклоном влево, 1 
лицевая. Закончить изнаночным рядом.  
 
Провязать 1 ряд лицевыми петлями, добрать 8 петель.  
 
На спицах 29 (31, 34, 36, 38) (39, 39, 40, 40) петель.  
 
Вязать лицевой гладью, пока полочка не достигнет 11 (12, 12, 13, 13) (14, 14, 15, 15) см от наборного 
ряда по боковому краю. Закончить изнаночным рядом.  
  
  

https://vk.com/vyz_perevod
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Пройма 
 
Для проймы прибавить по 1 петле в каждом лицевом ряду 6 (7, 8, 10, 12) (9, 9, 8, 6) раз следующим 
образом: 1 лицевая, 1 лицевая из протяжки с наклоном вправо, вязать лицевыми до конца ряда. 
Закончить изнаночным рядом.  
 
Для размеров 2XL (3XL, 4XL, 5XL) выполнить еще 6 (10, 14, 20) прибавок в каждом ряду. Прибавки 
выполнять в началее лицевых рядов с наклоном вправо, а в конце изнаночных рядов с наклоном влево. 
Закончить изнаночным рядом. 
 
На спицах 35 (38, 42, 46, 50) (54, 58, 62, 66) петель.  
 
Обрезать нить, перенести петли на держатель. 
 
Левая полочка 
 
По лицевой стороне работы спицами 4,5 мм поднять и провязать лицевыми 16 (18, 21, 22, 24) (25, 25, 
25, 25) петель вдоль левого плеча (наборный ряд спинки), начиная от маркера по направлению к 
пройме.  
 
Вязать 1 ряд изнаночными петлями.  
 
Плечо формировать немецкими укороченными рядами. 
 
Ряд 1 (ЛС): 4 (4, 4, 4, 5) (4, 4, 4, 4) лицевые, повернуть работу. 
 
Ряд 2 (ИС): двойная петля, вязать изнаночными до конца ряда. 
 
Ряд 3 (ЛС): вязать лицевыми до двойной петли предыдущего ряда, вязать двойную петлю лицевой за 
обе ножки, 4 (4, 5, 5, 5) (6, 6, 6, 6) лицевых, повернуть работу. 
 
Ряд 4 (ИС): двойная петля, вязать изнаночными до конца ряда. 
 
Ряды 3 и 4 повторить еще 1 (2, 2, 2, 2) (2, 2, 2, 2) раза. 
 
Следующий ряд (ЛС): двойная петля, вязать лицевыми до конца ряда, провязывая двойную петлю за 
обе ножки. 
 
Вязать 9 рядов лицевой гладью.  
 
Горловина 
 
Для горловины прибавить по 1 петле в каждом лицевом ряду 5 (5, 5, 6, 6) (6, 6, 7, 7) раз следующим 
образом: 1 лицевая, 1 лицевая из протяжки с наклоном вправо, вязать лицевыми до конца ряда. 
Закончить лицевым рядом.  
 
Провязать 1 ряд изнаночными петлями, добрать 8 петель.  
 
 
 

https://vk.com/vyz_perevod
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На спицах 29 (31, 34, 36, 38) (39, 39, 40, 40) петель.  
 
Вязать лицевой гладью, пока полочка не достигнет 11 (12, 12, 13, 13) (14, 14, 15, 15) см от наборного 
ряда по боковому краю. Закончить изнаночным рядом.  
 
Пройма 
 
Для проймы прибавить по 1 петле в каждом лицевом ряду 6 (7, 8, 10, 12) (9, 9, 8, 6) раз следующим 
образом: вязать лицевыми до последней петли ряда, 1 лицевая из протяжки с наклоном влево, 1 
лицевая. Закончить изнаночным рядом.  
 
Для размеров 2XL (3XL, 4XL, 5XL) выполнить еще 6 (10, 14, 20) прибавок в каждом ряду. В 
изнаночных рядах прибавки выполнять изнаночными петлями. Прибавки выполнять в конце лицевых 
рядов с наклоном влево, а в начале изнаночных рядов с наклоном вправо. Закончить изнаночным 
рядом. 
 
На спицах 35 (38, 42, 46, 50) (54, 58, 62, 66) петель.  
 
Нить не обрезать.  
 
Объединение переда и спинки 
 
Провязать петли левой полочки лицевыми, добрать 10 (12, 14, 16, 18) (20, 22, 24, 26) петель подреза, 
провязать петли спинки лицевыми, добрать 10 (12, 14, 16, 18) (20, 22, 24, 26) петель подреза, провязать 
петли правой полочки лицевыми.  
 
Тело 
 
На спицах 163 (179, 199, 219, 239) (259, 279, 299, 319) петель.  
 
Вязать лицевой гладью 31 (32, 33, 36, 37) (38, 38, 38, 38) см или на 5 см меньше желаемой длины, 
закончить изнаночным рядом.  
 
Перейти на спицы 3,5 мм. 
 
Вязать 5 см резинкой 1x1, начиная и заканчивая лицевые ряды 2 лицевыми петлями, изнаночные ряды 
– 2 изнаночными петлями.  
 
Закрыть петли методом tubular bind off. При закрытии первые и последние 2 петли считать одной 
петлей. 
 
Рукава 
 
Спицами 4,5 мм поднять петли вдоль проймы: 
 
- 10 (12, 14, 16, 18) (20, 22, 24, 26) петель вдоль подреза. Поместить маркер начала ряда в середину этих 
петель и еще 2 маркера с каждой стороны,  
 
- по 6 (7, 8, 10, 12) (12, 14, 15, 16) петель по наклонным частям проймы (1 петля из каждых 2 рядов),  

https://vk.com/vyz_perevod
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- по 20 (21, 22, 23, 23) (26, 26, 27, 28) петель по прямым частям проймы (2 петли из каждых 3 рядов), 
 
Поместить маркер в середине плеча.  
 
На спицах 62 (68, 74, 82, 88) (96, 102, 108, 114) петель.  
 
Окат рукава выполнять немецкими укороченными рядами.  
 
Ряд 1 (ЛС): вязать лицевыми до маркера плеча, снять маркер, 6 (6, 7, 7, 8) (9, 10, 12, 12) лицевых, 
повернуть работу. 
 
Ряд 2 (ИС): двойная петля, 11 (11, 13, 13, 15) (17, 19, 23, 23) изнаночные, повернуть работу. 
 
Ряд 3 (ЛС): двойная петля, вязать лицевыми до двойной петли предыдущего ряда, вязать двойную 
петлю лицевой за обе ножки, 1 лицевая, повернуть работу. 
 
Ряд 4 (ИС): двойная петля, вязать изнаночными до двойной петли предыдущего ряда, вязать двойную 
петлю изнаночной за обе ножки, 1 изнаночная, повернуть работу. 
 
Ряды 3 и 4 повторять пока не будет достигнуты боковые маркеры подреза.  
 
Следующий ряд (ЛС): двойная петля, вязать лицевыми до маркера начала ряда, провязывая двойные 
петли за обе ножки.  
 
Далее вязать лицевой гладью по кругу 40 (41, 42, 43, 43) (45, 45, 45, 45) см или на 5 см меньше желаемой 
длины, провязывая в первом ряду двойные петли за обе ножки.  
 
Ряд с убавлениями выполнять в зависимости от выбранного размера 
 
Размеры XS, S, M: (2 вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая) в скобках повторять до 2 последних 
петель ряда, 2 лицевые. 
 
Размеры L, XL: (2 вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая) в скобках повторять до 4 последних 
петель ряда, 2 вместе лицевой с наклоном вправо 2 раза 
 
Размеры 2XL, 3XL, 4XL, 5XL: (2 вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая) в скобках повторять 
до конца ряда. 
 
На спицах 42 (46, 50, 54, 58) (64, 68, 72, 76) петель.  
 
Вязать 1 ряд лицевыми петлями, равномерно убавив 2 (4, 6, 6, 6) (6, 6, 6, 6) петель. 
На спицах 40 (42, 44, 48, 52) (58, 62, 66, 70) петель.  
 
Перейти на спицы 3,5 мм. 
 
Вязать 5 см резинкой 1x1. 
 
Закрыть петли методом tubular bind off.  
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Планка 
 
Левая планка 
 
Спицами 3,5 мм, начиная с верхнего края левой полочки, поднять и провязать лицевыми нечетное 
количество петель (3 петли из 4 рядов). 
 
Вязать 7 рядов резинкой 1x1, начиная с изнаночного ряда. Лицевые ряды начинать и заканчивать 2 
лицевыми петлями, изнаночные ряды – 2 изнаночными петлями. Закончить изнаночным рядом.  
 
Закрыть петли, провязывая их лицевыми петлями: 2 лицевые, накинуть первую провязанную петлю на 
вторую, (1 лицевая, накинуть первую провязанную петлю на вторую) в скобках повторять до конца 
ряда.  
 
Правая планка 
 
Спицами 3,5 мм, начиная с нижнего края правой полочки, поднять и провязать лицевыми нечетное 
количество петель (3 петли из 4 рядов). 
 
Вязать 3 ряда резинкой 1x1, начиная с изнаночного ряда. Лицевые ряды начинать и заканчивать 2 
лицевыми петлями, изнаночные ряды – 2 изнаночными петлями. Закончить изнаночным рядом.  
 
Поместить съемные маркеры следующим образом (перед маркером в следующем ряду должна быть 
лицевая петля): первый маркер между 3-й и 4-й петлей верхней части планки, остальные маркеры с 
интервалом примерно 14 петель. 
 
Следующий ряд (ЛС): (вязать резинкой до маркера, снять маркер, накид, 2 вместе лицевой с наклоном 
вправо) в скобках повторять для всех петель, вязать резинкой до конца ряда.  
 
Вязать 3 ряда резинкой. 
 
Закрыть петли, провязывая их лицевыми петлями: 2 лицевые, накинуть первую провязанную петлю на 
вторую, (1 лицевая, накинуть первую провязанную петлю на вторую) в скобках повторять до конца 
ряда.  
 
Воротник 
 
Набрать 107 (107, 107, 127, 127) (127, 127, 127, 127) петель на спицы 4,5 мм методом long tail cast on.  
 
Ряд 1 (ЛС): 1 лицевая, снять 1 петлю, 1 лицевая, вязать лицевыми до 3 последних петель ряда, 1 
лицевая, снять 1 петлю, 1 лицевая. 
 
Ряд 2 (ИС): снять 1 петлю, 1 лицевая, снять 1 петлю, вязать лицевыми до 3 последних петель ряда, 
снять 1 петлю, 1 лицевая, снять 1 петлю. 
 
Далее вязать 13 рядов по схеме 1, продолжая выполнять по 3 крайних петли в установленном порядке. 
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По окончании работы со схемой на спицах 77 (77, 77, 91, 91) (91, 91, 91, 91) петля.  
 
Обрезать нить. Петли перенести на держатель.  
 
Горловина 
 
По лицевой стороне работы спицами 3,5 мм, начиная от правой планки, поднять и провязать лицевыми: 
по 6 петель вдоль планок, по 25 (26, 26, 28, 28) (28, 28, 29, 29) петель вдоль полочек, 29 (29, 29, 31, 31) 
(31, 31, 33, 33) петли вдоль спинки. Планки отделить маркерами. 
 
На спицах 91 (93, 93, 99, 99) (99, 99, 103, 103) петли.  
 
Провязать 1 изнаночный ряд лицевыми петлями, равномерно убавив 6 (8, 8, 0, 0) (0, 0, 4, 4) петли между 
маркерами.  
 
На спицах 85 (85, 85, 99, 99) (99, 99, 99, 99) петель.  
 
Спицами 4,5 мм закрыть первые 6 петель, провязывая их лицевыми.  
 
Расположив воротник поверх кардигана (изнаночная сторона воротника на лицевой стороне 
кардигана), соедините петли методом 3 спиц. Крайние 3 петли воротника считать одной петлей. 
 
Закрыть 6 последних петель, провязывая их лицевыми.  
 
Завершение работы 
 
Блокировать изделие. Пришить пуговицы.  
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Схема 1 
 
Красным выделен раппорт, его повторить по ширине 4 (4, 4, 5, 5) (5, 5, 5, 5) раз. 
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